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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Мишљење са резервом 

Извршили смо ревизију Консолидованог финансијског извјештаја Општинe 
Вукосавље који обухвата: Биланс стања на дан 31.12.2020. године; Биланс успјеха, 
Извјештај о промјенама нето имовине, Биланс новчаних токова, Периодични 
извјештај о извршењу буџета и Периодични извјештај о извршењу по 
рачуноводственим фондовима за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо 
обухватили преглед значајних трансакција, објашњавајућих напомена уз 
финансијске извјештаје и примјену рачуноводствених политика у ревидираном 
периоду. 

По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу Основ за мишљење са резервом, 
Консолидовани годишњи финансијски извјештај Општине Вукосавље истинито и 
објективно приказују, у свим материјалним аспектима, финансијско стање имовине и 
обавеза на дан 31.12.2020. године и извршење буџета за годину која се завршава на 
тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања. 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200-2810. Наша одговорност за 
провођење ревизије детаљније је описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо спровели у складу са ISSAI 130 - Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања довољни и одговарајући и да обезбјеђују основ за наше 
ревизијско мишљење о финансијском стању имовине, обавеза и извора и извршењу 
буџета.  

Као што је наведено под тачком 3. извјештаја: 

Попис имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2020. године Општина Вукосавље 
није извршила у складу са одредбама Правилника о начину и роковима вршења 
пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза јер 
нису сачињене пописне листе и није извршен попис финансијскe имовинe, 
нефинансијскe имовинe у текућим средствима, обавезa и разграничења. Пописом 
није обухваћен пренос података о стањима имовине и обавеза са документације која 
одражава екстерну потврду стања и нису утврђене вриједносне разлике између 
књиговодственог и стварног стања пописане финансијске имовине и обавеза. 
Извјештај о попису не садржи упоредне прегледе стварног и књиговодственог стања 
пописане имовине и обавеза, односно преглед количинских (стална средства) и 
вриједносних разлика између стварног и књиговодственог стања. 

Као што је наведено под тачком 6. извјештаја: 

Приликом сачињавања Консолидованог финансијског извјештаја Општинe 
Вукосавље за 2020. годину није извршена консолидација како је прописано чланом 
123. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике јер није извршено укључивање 
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нето имовине/капитала ентитета под њеном контролом или значајним утицајем из 
њихових биланса стања у Консолидовани биланс стања. 

Као што је наведено под тачком 6.1.1.1. извјештаја: 

Приходи  од закупа и ренте су исказани мање у износу од 4.356 КМ јер Општина 
Вукосавље није исказала приходе по основу закупа Амбуланте породичне медицине, 
што није у складу са чланом 130. Правилника о буџетским класификацијама, 
садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике и параграфима 5, 
7. и 9 МРС–ЈС 19 – Приход из трансакција размјене. 

Као што је наведено под тачком 6.1.2.2. извјештаја: 

Издаци за финансијску имовину по основу датих зајмова и остали издаци из 
трансакција са другим јединицама власти по основу рефундација боловања су 
потцијењени у износима од 9.687 КМ, односно 4.001 КМ јер Општина Вукосавље није 
извршила евидентирање истих, што није у складу са чланом 114. тачка (5) и 119. 
Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног 
плана за буџетске кориснике. 

Као што је наведено под тачком 6.3.1.1 извјештаја: 

Дугорочна и краткорочна потраживања за ненаплаћене порезе, доприносе и 
непореске приходе исказана према Извјештају из јединствене пореске евиденције о 
пријављеним и уплаћеним порезима и доприносима за период 01.01-31.12.2020. 
године су прецијењена у износу од 286.609 КМ, за колико је прецијењен финансијски 
резултат ранијих година, јер иста нису у потпуности евидентирана у складу са 
Упутством о примјени МРС-ЈС 23 - Приходи од трансакција које нису трансакције 
размјене (порези и преноси).  

Спорна потраживања за ненаплаћене порезе, доприносе и непореске приходе и 
корекција потраживања су прецијењена у износу од 465.554 КМ, jer није извршена 
анализа ових потраживања и иста нису усклађена са подацима из Извјештаја из 
јединствене пореске евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима и 
доприносима за период 01.01-31.12.2020. године, што није у складу са чланом 68. 
став (5) Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени 
контног плана за буџетске кориснике. 

Остала краткорочна разграничења су прецијењена а потцијењена су остала 
краткорочна потраживања по основу нето плата приправника која се рефундирају од 
Јавне установе Завод за запошљавање Републике Српске у износу од 13.200 КМ и 
краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти у износу од 89.809 КМ по основу трансфера за неразвијене 
општине од Министарства управе и локалне самоуправе Републике Српске (47.200 
КМ), од Републичког секретаријата за расељена лица и миграције (30.000 КМ) по 
основу Уговора о суфинансирању пројекта реконструкција дијела улице у МЗ Јакеш 
и потраживања од Министарства здравља и социјалне заштите Републике Српске 
на име исплата корисницима социјалне помоћи (12.609 KM), што није у складу са 
чланом 68. став (9) и 71. Правилника о буџетским класификацијама, садржини 
рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

Као што је наведено под тачком 6.3.1.2. извјештаја: 

Вриједност зграда и објеката је прецијењена у најмањем износу од 401.824 КМ, а 
потцијењени су инвестициона имовина у власништву од 483.747 КМ, дугорочно 
разграничени приходи од давања у закуп објеката од 67.766 КМ, финансијски 
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резултат ранијих година од 9.801 КМ и приходи од закупа и ренте у износу од 4.356 
КМ, јер Општина Вукосавље није евидентирала као инвестициону имовину у 
власништву објекат Амбуланта породичне медицине дат у вишегодишњи закуп, 
улагања у инвестициону имовину по основу извршених радова компензованих 
средствима од закупнине, што није у складу са параграфима 7, 20. и 26. МРС-ЈС 16 
– Инвестициона имовина. 

Као што је наведено под тачкама 6.5. и 6.7. извјештаја: 

Општина Вукосавље у Напоменама уз финансијске извјештаје није објелоданила 
информације везaне за сталност пословања према захтјевима МРС-ЈС 1 - 
Презентација финансијских извјештаја. 

Такође, Напомене уз финансијске извјештаје Општине Вукосавље не садрже све 
потребне информације у складу са чланом 46. Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника и нису објелодањене додатне информације 
према захтјевима МРС-ЈС 1 - Презентација финансијских извјештаја. 

Кључна питања ревизије 

Кључна питања ревизије су она питања која по нашем професионалном мишљењу, 
су била најзначајнија у вршењу ревизије финансијских извјештаја за годину која се 
завршава на дан 31. децембар 2020. године. Ова питања смо размотрили у оквиру 
ревизије финансијских извјештаја као цјелине, а у формирању нашег мишљења не 
дајемо одвојено мишљење о тим питањима. Осим питања описаних у пасусу Основ 
за мишљење са резервом нема других питања кoja треба објавити у извјештају о 
ревизији. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Начелник општине је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских 
извјештаја у складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни 
сектор и Међународним стандардима финансијског извјештавања. Ова одговорност 
обухвата: осмишљавање, примјену и одржавање интерних контрола које су 
релевантне за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја који не садрже 
материјално значајне погрешне исказе настале усљед преваре и грешке; 
одговарајућа објелодањивања релевантних информација у Напоменама уз 
финансијске извјештаје; одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених 
политика и рачуноводствених процјена које су примјерене датим околностима и 
надзор над процесом извјештавања. При изради финансијских извјештаја 
руководство је одговорно да процијени сталност пословања и да објелодани питања 
везана за временску неограниченост пословања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да ли финансијски извјештаји, 
као цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром 
или грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
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Због чињенице да се ревизија спроводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, 
укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија такође укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије, кључним 
ревизијским питањима и другим важним питањима и значајним налазима ревизије, 
укључујући значајне недостатке у систему интерних контрола који се могу 
идентификовати током ревизије. 

 

 

Бања Лука, 02.08.2021. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију Консолидованог финансијског извјештаја Општинe Вукосавље за 2020. 
годину, извршили смо ревизију усклађености активности, финансијских трансакција 
и информација исказаних у финансијским извјештајима са значајним законским и 
другим прописима.  

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације 
приказане у Консолидованог финансијског извјештаја Општинe Вукосавље за 2020. 
годину су, у свим материјалним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. 

Основ за мишљење  

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености.  

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
начелник је такође одговоран да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане.  

Одговорност ревизора за ревизију усклађености  

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјалним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Општине Вукосавље обухваћено према 
дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 
Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са 
законима и прописима који регулишу пословање Општине Вукосавље. 

 

 

Бања Лука, 02.08.2021. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи: 

1) да се попис имовине и обавеза врши у складу са oдредбама Правилника о 
начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са 
стварним стањем имовине и обавеза, 

2) да се врши консолидација ентитета јавног сектора који нису буџетски 
корисници у складу са чланом 123. Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске 
кориснике, 

3) исказивање прихода од закупа и ренте у складу са чланом 130. Правилника 
о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за 
буџетске кориснике и параграфима 5, 7. и 9. МРС – ЈС 19 – Приходи из 
трансакција размјене, 

4) класификацију субвенција нефинансијским субјектима, стипендија и грантова 
у земљи, издатака за финансијску имовину и осталих издатака из трансакција 
између или унутар јединица власти и осталих краткорочних потраживања и 
потраживања по основу трансфера од других јединица власти у складу са 
чланом 94, 95, 96, 114. тачка (5), 119, 68. став (9) и 71. Правилника о 
буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за 
буџетске кориснике, 

5) евидентирање пореских потраживања на начин прописан Упутством о 
примјени МРС-ЈС 23 - Приходи од трансакција које нису трансакције размјене 
(порези и преноси), 

6) да се имовина дата под закуп класификује као инвестициона имовина у 
складу са чланом 29. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике и 
захтјевима МРС-ЈС 16 - Инвестициона имовина (параграфи 7, 20. и 26) и 

7) да се у Напоменама уз финансијске извјештаје објелодањују све неопходне 
информације у складу са чланом 46. Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника и захтјевима МРС-ЈС 1 - Презентација 
финансијских извјештаја и других релевантних стандарда. 

Препоруке везане за усклађеност 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи: 

1) доношење плана запошљавања у складу са чланом 64. Закона о 
службеницима и намјештеницима у органима јединица локалне самоуправе, 

2) да се приликом провођења поступака јавних набавки поштујe члан 70. став 
(6) Закона о јавним набавкама, односно члан 15. Упутства за припрему 
модела тендерске документације и понуда. 

Препоручује се Скупштини Општине да обезбиједи да се: 

3) донесу интерна акта сходно одредбама Закона о систему интерних 
финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ  

- Закон о буџетском систему Републике Српске, 
- Закон о трезору, 
- Одлука о извршењу Буџета општине Bукосавље за 2020. годину, 
- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској,  
- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 

Српске, 
- Закон о локалној самоуправи,  
- Закон о статусу функционера јединица локалне самоуправе,  
- Закон о службеницима и намјештеницима у органима јединице локалне 

самоуправе, 
- Закон о систему јавних служби, 
- Закон о раду,  
- Закон о доприносима,  
- Закон о порезу на доходак,  
- Закон о јавним набавкама,  
- Закон о уређењу простора и грађењу,  
- Закон о водама,  
- Закон о шумама,  
- Закон о јавним путевима,  
- Закон о концесијама,  
- Закон о заштити од пожара, 
- Закон о комуналним таксама,  
- Закон о комуналним дјелатностима, 
- Закон о социјалној заштити,  
- Уредба о условима и начину плаћања готовим новцем, 
- Посебни колективни уговор за запослене у области локалне самоуправе 

Републике Српске и 
- Колективни уговор за запослене у општинској управи општине Вукосавље. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Општина Вукосавље (у даљем тексту: Општина) је смјештена у сјеверном дијелу 
Републике Српске и заузима површину од 82 км². На подручју Општине, према 
процјенама, живи око 5.500 становника у 13 насељених мјеста.  

Општина остварује своје надлежности садржане у Закону о локалној самоуправи 

(„Службени гласник Републике Српске“, број 97/16 и 36/19), као и друге надлежности 
које јој се преносе другим законима. Органи Општине су Скупштина општине и 
начелник општине. Скупштина, као представнички орган, орган одлучивања и 
креирања политике има 15 одборника. Начелник заступа и представља Општину, 
руководи радом Општинске управе и одговоран је за њен рад.  

Стратегијом развоја Општине за период 2019 - 2028. година утврђени су стратешки 
циљеви и приоритетни правци развоја у сектору економског и друштвеног развоја, 
као и у сектору заштите животне средине и инфраструктуре. 

Према Одлуци Владе Републике Српске о степену развијености јединица локалне 
самоуправе у Републици Српској за 2020. годину („Службени гласник Републике 
Српске“, број 102/19), ова Општина је сврстана у изразито неразвијене јединице 
локалне самоуправе Републике Српске. 

Под надлежношћу Општине су буџетски корисници Јавна установа (у даљем тексту: 
ЈУ) Центар за социјални рад Вукосавље и Средњошколски центар (у даљем тексту: 
СШЦ) „Никола Тесла“ Вукосавље, чији извјештаји су консолидовани у финансијском 
извјештају Општине и главна књига је саставни дио трезора Општине.  

Под надлежношћу Општине су и ЈУ Центар за културу Вукосавље, који је основан 
2018. године, као и једно јавно предузеће - Јавно предузеће (у даљем тексту: ЈП) 
„Еко-чистоћа“ д.о.о. Вукосавље. 

Oпштина је у прописаном року доставила примједбе на Нацрт извјештаја о 
проведеној финансијској ревизији за период 01.01-31.12.2020. године. Главна 
служба за ревизију јавног сектора Републике Српске је са дужном пажњом 
размотрила изнесене примједбе и оцијенила да исте немају утицаја на налазе, 
препоруке и дато мишљење.  

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване 
су и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске извршила је ревизију 
финансијских извјештаја Општине за 2016. годину и сачинила Извјештај у којем је 
дато 16 препорука за отклањање утврђених неправилности (девет за финансијске 
извјештаје и седам за усклађеност). Општина је 25.01.2018. године доставила План 
отклањања неправилности утврђених ревизијским извјештајем за 2016. годину и 
усвојила Извјештај о отклањању неправилности утврђених наведеним извјештајем 
(„Службени гласник општине Вукосавље“, број 12/19). Ревизијским испитивањем је 
утврђено да је осам препорука проведено, а осам није проведено. 

Препоруке које нису проведене се односе на попис имовине и обавеза у складу са 
чланом 20. и 21. Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза, консолидацију 
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финансијских извјештаја контролисаних ентитета у консолидоване финансијске 
извјештаје Општине у складу са чланом 123. Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске 
кориснике, евидентирање потраживања по основу трансфера у складу са чланом 71. 
Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног 
плана за буџетске кориснике, објелодањивање у Напоменама уз финансијске 
извјештаје информација у складу са захтјевима МРС-ЈС и чланом 46. Правилника о 
финансијском извјештавању буџетских корисника, утврђивање норматива 
коришћења средстава репрезентације у складу са Правилником о коришћењу 
репрезентације и поклона, прописивање ефикасног система контроле намјенског 
коришћења средстава гранта кроз интерна правила, доношење Програма уређења 
градског грађевинског земљишта и доношење Програма развоја спорта и Одлуку о 
категоризацији спорта у складу са члановима 10. и 19. Закона о спорту.  

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Организација и функционисање система интерних контрола Општине дјелимично су 
дефинисани постојећим интерним актима (Статут, Пословник о раду Скупштине 
општине Вукосавље, Правилник о организацији и систематизацији радних мјеста 
Општинске управе Вукосавље, Правилник о интерним контролама и интерним 
контролним поступцима из 2010. године, Колективни уговор за запослене у 
општинској управи општине Вукосавље и остали). Правилником о организацији и 
систематизацији радних мјеста Општинске управе дефинисана су подручја 
одговорности, надлежности органа, број извршилаца и друга значајна питања за 
функционисање Општине. 

Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста Општинске управе 
систематизовано је 35 радних мјеста са 37 извршилаца. На дан 31.12.2020. године 
запослено је 28 извршилаца од којих су четири функционера, два приправника, пет 
намјештеника и 17 службеника. У ЈУ Центар за социјални рад Вукосавље је 
запосленo пет извршилаца, од чега једном мирују права из радног односа и у ЈУ 
Центар за културу Вукосавље је именован директор. У 2020. години радни однос су 
засновала два приправника, а за три лица је прекинут радни однос (истеком 
приправничког стажа, испуњавањем услова за пензионисање, односно смрћу 
запосленог) и једно лице је на неплаћеном одсуству.  

Начелник општине није донио план запошљавања у општинској управи како је 
дефинисано чланом 64. Закона о службеницима и намјештеницима у органима 
јединица локалне самоуправе („Службени гласник Републике Српске“, број 97/16). 

Систем интерних контрола у Општини у 2020. години није у потпуности уређен према 
одредбама Закона о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске и Упутства о начину и поступку успостављања и спровођења 
система финансијског управљања и контроле, јер није извршена процјена ризика и 
донесен акт о управљању ризицима, није донесен план успостављања финансијског 
управљања и контроле и методологија за провођење плана а такође нису 
дефинисани детаљни кључни пословни процеси и књига пословних процеса. 

Попис имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2020. године није обављен у 
складу са Правилником о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник 
Републике Српске“, број 45/16), јер: 

- Комисије за попис нису сачиниле пописне листе и није извршен попис 
финансијске имовине, нефинансијске имовине у текућим средствима, обавеза и 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

10 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Општине Вукосавље за 
период 01.01-31.12.2020. године 

 

 

разграничења и у Напоменама уз финансијске извјештаје нису презентована 
неусаглашена салда имовине и обавеза на дан пописа у складу са чланом 17. 
став (5) и став (7) Правилника; 

- Рад комисија за попис није обухватио пренос података о стањима имовине и 
обавеза са документације која одражава екстерну потврду стања и нису утврђене 
вриједносне разлике између књиговодственог и стварног стања пописане 
финансијске имовине и обавеза према члану 18. став (1) тачка 5) и тачка 7) 
Правилника;  

- Извјештај о попису не садржи упоредне прегледе стварног и књиговодственог 
стања пописане финансијске имовине и обавеза у складу са чланом 20. став (1) 
тачка 3) Правилника, односно преглед количинских и вриједносних разлика 
између стварног и књиговодственог стања према тачки 4) истог члана Правилника 
о попису. 

Успостављени систем интерних контрола није функционисао на начин да је 
обезбједио истинито и фер извјештавање, што је осим у овој тачки, наведено у 
тачкама 4. и 6. извјештаја. 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи: 

- доношење плана запошљавања у складу са чланом 64. Закона о 
службеницима и намјештеницима у органима јединица локалне 
самоуправе и 

- да се попис имовине и обавеза врши у складу са одредбама Правилника 
о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 
са стварним стањем имовине и обавеза. 

Препоручује се Скупштини Општине да обезбиједи да се донесу интерна 
акта сходно одредбама Закона о систему интерних финансијских контрола 
у јавном сектору Републике Српске. 

4. Набавке 

План јавних набавки за 2020. годину, обухвата укупно 26 поступка јавних набавки 
вриједности 311.257 КМ без пореза на додату вриједност (у даљем тексту: ПДВ), од 
чега су набавке роба (80.288 КМ), услуга (114.302 КМ) и радова (116.667 КМ). 

У току 2020. године проведена су 44 поступка јавних набавки у вриједности од 393.134 
КМ (без ПДВ-а), путем два отворена поступка (141.538 КМ), осам поступака 
упућивањем конкурентског захтјева за доставу понуда (146.715 КМ) и 34 поступка 
путем директног споразума (104.881 КМ). Набавке се највећим дијелом односе на 
набавку и уградње столарије и браварије на објекту административног центра 
Општине (141.538 КМ), продубљавање корита и уређење путних јарака и пропуста 
(37.301 КМ) и услуге чишћења јавних површина, комуналног уређења простора 
(31.193 КМ). 

Ревизијским испитивањем обухваћено је девет поступака набавки вриједности 
225.680 КМ (без ПДВ-а) или 57% од вриједности проведених поступака. 

Утврђена су одступања у примјени Закона о јавним набавкама („Службени гласник 
Републике Српске“, број 38/14) и подзаконског акта код ревизијом обухваћених 
набавки и то:  

- Општина на својој интернет страници није објавила Одлуку о избору 
најповољнијег понуђача, како је прописано чланом 70. став 6) закона и  
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- Записник о пријему понуда није сачињен што је обавеза према члану 15. 
Упутства за припрему модела тендерске документације и понуда (Службени 
гласник БиХ“, број 90/14). 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи да се приликом провођења 
поступака јавних набавки поштујe члан 70. став (6) Закона о јавним 
набавкама, односно члан 15. Упутства за припрему модела тендерске 
документације и понуда. 

5. Припрема и доношење буџета 

Скупштина општине Вукосавље је 26.12.2019. године донијела Одлуку о усвајању 
буџета за 2020. године у износу од 2.495.337 КМ („Службени гласник општине 
Вукосавље“, број 12/19). 

Скупштина општине је донијела Одлуку о усвајању Ребаланса буџета Општине 
Вукосавље за 2020. годину („Службени гласник општине Вукосавље“, број 12/20) у 
износу од 2.339.547 КМ, који се односи на текуће расходе (1.950.107 КМ), трансфере 
између и унутар јединица власти (3.000 КМ), издатке за нефинансијску имовину 
(381.040 КМ) и буџетску резерву (5.400 КМ). Приходи су планирани у износу од 
2.239.547 КМ и расподјела суфицита из ранијих периода у износу од 100.000 КМ. 

Након Ребаланса буџета донесена је једна Одлука о прерасподјели буџетских 
средстава у оквиру и између потрошачких јединица у износу од 8.000 КМ у складу са 
Одлуком о извршењу Ребаланса буџета општине Вукосавље. 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која дефинише 
процес припреме и доношења буџета. 

6. Финансијски извјештаји 

Општина је сачинила Консолидовани финансијски извјештај за Општинску управу, 
ЈУ Центар за социјални рад и СШЦ „Никола Тесла“ Вукосавље на обрасцима 
прописаним Правилником о финансијском извјештавању буџетских корисника 
(''Службени гласник Републике Српске'', број 15/17).  

Општина није извршила укључивање ентитета под њеном контролом (ЈУ Центар за 
културу Вукосавље и ЈП „Еко-чистоћа“ д.о.о. Вукосавље, чији је оснивач) додавањем 
нето имовине/капитала из његовог биланса стања у консолидовани биланс стања 
Општине (тачке 6.3.1.2. и 6.3.3. извјештаја) у складу са чланом 123. Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике (''Службени гласник Републике Српске'', број 115/17 и 118/18) и 
чланом 49. став 4. Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника. 

Према члану 30. Закона о фискалној одговорности у Републици Српској (''Службени 
гласник Републике Српске'', број 94/15 и 62/18) Општина је сачинила измијењени 
План измирења обавеза пренесених из претходног периода на основу препорука 
Фискалног савјета Републике Српске. 

Препоручује се начелнику Општине да се у финансијским извјештајима 
Општине врши консолидација ентитета јавног сектора који нису буџетски 
корисници у складу са чланом 123. Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике. 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

12 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Општине Вукосавље за 
период 01.01-31.12.2020. године 

 

 

6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Извршење буџета Општине за период 01.01-31.12.2020. године исказано је у 
обрасцу ПИБ – Периодични извјештај о извршењу буџета на рачуноводственом 
фонду 01 – општи фонд, што представља буџет у ужем смислу (у даљем тексту: 
ПИБ) и обрасцу ПИФ – Периодични извјештај о извршењу по свим рачуноводственим 
фондовима (у даљем тексту: ПИФ).  

Укупни приходи и примици у обрасцу ПИБ су исказани у износу од 1.917.590 КМ (за 
око 14% су нижи у односу на Ребаланс буџета), док су укупни расходи и издаци 
исказани у износу од 1.743.270 КМ (за око 26% су нижи у односу на Ребаланс буџета).  

Скупштина Општине је 29.04.2021. године донијела Одлуку о усвајању Извјештаја о 
извршењу Буџета општине Вукосавље за период 01.01-31.12.2020. године 
(„Службени гласник општине Вукосавље“, број 5/20). 

6.1.1. Приходи и примици 

Општина је исказала приходе у укупном износу од 2.861.170 КМ, од чега су на фонду 
01 у износу од 1.917.590 КМ, на фонду 03 у износу од 820.000 КМ и на фонду 05 у 
износу од 123.580 КМ. Општина није остварила примитке у извјештајном периоду. 

6.1.1.1.  Приходи 

Порески приходи су исказани у износу од 1.454.151 КМ. Највећим дијелом их чине 
индиректни порези наплаћени преко Управе за индиректно опорезивање БиХ 
(1.383.087 КМ), порези на имовину (37.194 КМ) и порези на лична примања и приходи 
од самосталних дјелатности (33.308 КМ). 

Непорески приходи исказани су у износу од 198.589 КМ. Чине их највећим дијелом 
накнаде, таксе и приходи од пружања јавних услуга (75.413 КМ), административне 
накнаде и таксе (27.977 КМ), приходи од закупа и ренте (9.603 КМ) и остали 
непорески приходи (69.651 КМ) који се у највећем износу од 54.053 КМ односе на 
накнаде за прикључке на канализацију. Остали непорески приходи су прецијењени 
у износу од 13.200 КМ (тачка 6.3.1.1. извјештаја). 

За Амбуланту породичне медицине Вукосавље издату у вишегодишњи закуп 
Општина није евидентирала приходе од закупа и ренте, који су потцијењени у 
најмањем износу од 4.356 КМ по основу неевидентираних прихода за текућу годину, 
што није у складу са чланом 130. Правилника о буџетским класификацијама, 
садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике („Службени 
гласник Републике Српске“, број 98/16, 115/17 и 118/18) и параграфима 5, 7. и 9. МРС 
– ЈС 19 – Приход из трансакција размјене (тачка 6.3.1.2. извјештаја). 

Накнaде по разним основама (75.413 КМ) се највећим дијелом односе на накнаде за 
извађени материјал из водотока (39.148 КМ).  

Скупштина општине је по основу намјенских накнада усвојила програме/планове о 
утрошку намјенских средстава, односно донесени су Програм утрошка средстава од 
накнаде за развој неразвијених дијелова Општине остварених продајом дрвних 
сортимената на подручју општине Вукосавље за 2020. годину и Програм кориштења 
средстава посебних намјена од водних накнада за 2020. годину. 

Грантови (на фонду 01) су исказани у износу од 3.912 КМ и у потпуности се односе 
на грантове из иностранства по основу Уговора о гранту између Савјета Европе и 
општине Вукосавље усмјерене на име укључивања ромске дјеце у школски систем 
плаћањем линије за превоз. 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Општине Вукосавље за 
период 01.01-31.12.2020. године 

13 

 

Трансфери између различитих јединица власти су исказани у износу од 1.204.518 
КМ (на фонду 01 износ од 260.938 КМ, фонду 03 износ од 820.000 КМ и фонду 05 
износ од 123.580 КМ).  

Трансфери на фонду 01 се у најзначајнијим износима односе на средства која 
неразвијеним и изразито неразвијеним јединицама локалне самоуправе додјељује 
Министарство управе и локалне самоуправе Републике Српске (94.400 КМ), 
средства Министарства здравља и социјалне заштите Републике Српске за 
социјална примања, личне инвалиднине (118.637 КМ).  

Трансфери на фонду 03 се односе на донаторска средства по Одлуци Владе 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 93/20) за пројекат 
„Завршетак канализационе мреже у општини Вукосавље“. 

Трансфери на фонду 05 се односе на средства по Закључку Владе Републике 
Српске од 22.06.2020. године са циљем пружања директне финансијске помоћи 
локалним заједницама ради санације посљедица и потешкоћа насталих усљед 
ширења заразне болести изазване вирусом корона (SARS-COV-2). 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи исказивање прихода од 
закупа и ренте у складу са чланом 130. Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске 
кориснике и параграфима 5, 7. и 9 МРС–ЈС 19 – Приход из трансакција 
размјене. 

6.1.2. Расходи и издаци 

Расходи и издаци су исказани у укупном износу од 2.677.063 КМ, од чега су на фонду 
01 у износу од 1.743.270 КМ (расходи 1.543.437 КМ и издаци 199.833 КМ), на фонду 
03 издаци у износу од 816.954 КМ и на фонду 05 у износу од 116.839 КМ (расходи 
79.155 КМ и издаци 37.684 КМ). 

6.1.2.1. Расходи 

Буџетски расходи исказани у износу од 1.622.592 КМ, од чега на фонду 01 у износу 
од 1.543.437 КМ (за 21% нижи од буџетом одобрених) и на фонду 05 у износу од 
79.155 КМ. Расходи на фонду 01 се односе на текуће расходе у износу од 1.542.199 
КМ и трансфере између или унутар јединица власти у износу од 1.238 КМ. Расходи 
на фонду 05 се односе на текуће расходе. 

Текуће расходе чине расходи за лична примања запослених (867.103 КМ), расходи 
по основу кориштења роба и услуга (373.267 КМ), грантови (121.322 КМ) и дознаке 
на име социјалне заштите које се исплаћују из буџета Општине (259.662 КМ).  

Расходи за лична примања су у потпуности исказани на фонду 01, а односе се на 
расходе за бруто плате запослених (676.925 КМ), расходе за бруто накнаде 
трошкова и осталих личних примања запослених по основу часова рада (180.989 
КМ) и расходе за отпремнине и једнократне помоћи у бруто износу од 9.189 КМ. 

Основ за обрачун плата и накнада запослених у Општинској управи су Посебни 
колективни уговор за запослене у области локалне самоуправе Републике Српске 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 20/17, 85/18 и 21/20) и Колективни 
уговор за запослене у општинској управи Општине Вукосавље („Службени гласник 
општине Вукосавље“, број 7/17, 10/17, 6/18, 7/18, 3/20 и 4/20), а за функционере 
Одлуке о платама функционера Скупштине општине Вукосавље из 2009. и 2014. 
године.  
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Одлукама начелника општине цијена рада за 2020. годину утврђена је у износу од 
100 КМ, осим у априлу и децембру у којима је износила 110 КМ, односно 130 КМ. 

Обрачун и исплата личних примања запосленима су извршени у складу са законским 
одредбама. 

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада највећим дијелом се односе на накнаде за превоз (23.730 КМ), топли 
оброк (49.440 КМ), регрес (31.893 КМ), јубиларне награде у бруто износу од 17.478 
КМ, награде за посебне резултате у раду (3.410 КМ) и припадајуће порезе и 
доприносе (55.770 КМ).  

Јубиларне награде су исплаћена за 11 запослених, од чега се бруто износ од 15.889 
КМ за 10 запослених односи на накнаде које се односе на раније периоде. 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи се највећим дијелом односе на 
отпремнину за одлазак у пензију (1.630 КМ), новчану помоћ у случају смрти 
запосленог (2.833 КМ), односно запосленима приликом смрти члана уже породице 
(3.844 КМ).  

Расходи по основу кориштења роба и услуга су исказани на фонду 01 у износу од 
322.112 КМ и фонду 05 у износу од 51.155 КМ. 

Наведене расходе на фонду 01 чине расходи по основу утрошка енергије, 
комуналних, комуникационих и транспортних услуга (55.204 КМ), за режијски 
материјал (14.613 КМ), за текуће одржавање (52.096 КМ), путовања и смјештаја 
(16.295 КМ), за стручне услуге (50.932 КМ), услуга одржавања јавних површина и 
заштите животне средине (27.696 КМ) и остали некласификовани расходи (105.276 
КМ).  

Најзначајнији расходи на фонду 05 се односе на расходе за материјал за посебне 
намјене (22.358 КМ), расходе за текуће одржавање (14.998 КМ) и услуге одржавања 
јавних површина и заштите животне средине (8.800 КМ). 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга (фонд 01) се највећим дијелом односе на расходе по основу утрошка 
електричне енергије (25.989 КМ), поштанске услуге (8.633 КМ), за услуге коришћења 
мобилног телефона (6.154 КМ) и фиксног телефона (5.791 КМ). 

Расходи за материјал за посебне намјене (22.358 КМ) на фонду 05 се односи на 
расходе за материјал за потребе цивилне заштите. 

Најзначајнији расходи за текуће одржавање се односе на одржавање осталих 
грађевинских објеката односно друмског саобраћаја (локалних путева и санације 
локалних путева – 29.718 КМ) и расходе за остале услуге и материјал за текуће 
поправке и одржавање осталих грађевинских објеката (12.669 КМ) на фонду 01 и на 
фонду 05 (14.998 КМ). 

Расходи по основу путовања и смјештаја се у најзначајнијим износима односе на 
расходе по основу утрошка бензина и нафте (11.633 КМ). Општина располаже са два 
а ЈУ Центар за социјални рад са једним службеним аутомобилом. У оквиру расхода 
по основу путовања и смјештаја су исказане и стипендије ученицима и додјела 
горива удружењима грађана и привредним друштвима што има карактер грантова и 
дознака што није у складу са чланом 95. и 96. Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике.  

Расходи за стручне услуге (фонд 01) се у најзначајнијим износима односе на расходе 
за остале стручне услуге (16.828 КМ), информисања и медија (7.757 КМ), за услуге 
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штампања, графичке обраде, копирања и увезивања и слично (7.441 КМ) и за услуге 
платног промета (5.700 КМ). У оквиру осталих расхода за стручне услуге је 
евидентирано суфинансирање удружења пољопривредних произвођача (1.879 КМ), 
које има карактер субвенција, што није у складу са чланом 94. Правилника о 
буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске 
кориснике. 

Расходи за услуге одржавања јавних површина и заштите животне се највећим 
дијелом на фонду 01 односе на расходе за услуге чишћења јавних површина (21.590 
КМ) и на фонду 05 по основу одржавања зелених површина (5.945 КМ) евидентиране 
по основу оквирног споразума са ЈП „Еко-чистоћа“ д.о.о. Вукосавље и појединачних 
уговора. 

Остали некласификовани расходи (фонд 01) се највећим дијелом односе на бруто 
накнаде ван радног односа (82.495 КМ), расходе за репрезентацију (14.147 КМ) и 
расходе за стручно усавршавање запослених (5.328 КМ). У оквиру бруто накнада ван 
радног односа најзначајније су накнаде скупштинским одборницима (46.309 КМ), 
члановима комисија и радних група (19.404 КМ) и по основу повремених и 
привремених послова и уговора о допунском раду (12.079 КМ). 

Накнаде члановима комисија и радних група се односе на накнаде члановима 
изборних комисија утврђене од стране Централне изборне комисије БиХ, за чланове 
управног одбора ЈУ Центар за социјални рад Вукосавље и за рад првостепене 
комисије за процјену потреба и усмјеравање дјеце и омладине са сметњама у 
развоју. Бруто накнаде скупштинским одборницима обухватају одборничке накнаде 
у појединачним износима од 200 КМ за 15 одборника у складу са скупштинском 
Одлуком о висини и начину обрачуна накнада за рад одборника и чланова сталних 
и повремених тијела Скупштине општине Вукосавље из 2018. године. Бруто накнаде 
за повремене и привремене послове се највећим дијелом односе на накнаде 
члановима бирачких одбора (9.681 КМ).  

Грантови се у потпуности односе на грантове у земљи, односно текуће грантове 
непрофитним субјектима (на фонду 01 у износу од 96.322 КМ и на фонду 05 у износу 
од 25.000 КМ). 

Најзначајнији текући грантови на фонду 01 се односе на грантове додијељене 
организацијама и удружењима у области образовања, научно-истраживачке 
дјелатности, културе и информација (50.800 КМ), хуманитарним организацијама и 
удружењима (18.160) и етничким и вјерским организацијама и удружењима (11.100 
КМ), а на фонду 05 на текуће грантове организацијама и удружењима за афирмацију 
породице и заштиту права жена, дјеце, избјеглих и расељених лица, бораца и особа 
са инвалидитетом (20.000 КМ). 

Дознаке на име социјалне заштите које се исплаћују из буџета Oпштине се односе 
на дознаке грађанима и дознаке пружаоцима услуга социјалне заштите, исказане на 
фонду 01 у износу од 256.662 КМ и фонду 05 у износу од 3.000 КМ. Дознаке на фонду 
01 највећим дијелом се односе на текуће исплате штићеницима ЈУ Центар за 
социјални рад Вукосавље за додатак за помоћ и његу другог лица (134.335 КМ) и за 
за здравствено осигурање (12.090 КМ), помоћ за оспособљавање за рад дјеце и 
омладине која се исплаћује штићеницима установа социјалне заштите (36.724 КМ) и 
текуће инвалиднине (37.617 КМ).  

Трансфери између различитих јединица власти у износу од 1.238 КМ се односе 
на трансфере ентитету, јединицама локалне самоуправе и Фонду здравственог 
осигурања Републике Српске. 
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Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи да се врши одговарајућа 
класификација субвенција нефинансијским субјектима у области 
пољопривреде, водопривреде и шумарства, стипендија и грантова у земљи 
у складу са чланом 94, 95. и 96. Правилника о буџетским класификацијама, 
садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

6.1.2.2. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 1.054.471 КМ, а односе се на издатке на фонду 01 
(199.833 КМ), фонду 03 (816.954 КМ) и на фонду 05 (37.684 КМ) и у потпуности се 
односе се на издатке за нефинансијску имовину. Ови издаци се односе на издатке 
за изградњу и прибављање зграда и објеката (1.020.540 КМ) и набавку постројења и 
опреме (33.931 КМ).  

По налазу ревизије Општина није исказала издатке за финансијску имовину по 
основу датих зајмова (9.687 КМ) ЈП „Еко-чистоћа“ д.о.о. Вукосавље и остале издатке 
из трансакција са другим јединицама власти – рефундација боловања (4.001 КМ). 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи да се врши евидентирање 
издатака за финансијску имовину и осталих издатака из трансакција између 
или унутар јединица власти у складу са чланом 114. тачка (5) и 119. 
Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени 
контног плана за буџетске кориснике. 

6.1.3. Буџетски резултат (суфицит) 

У ПИБ-у је исказан позитиван буџетски резултат (суфицит) у износу од 174.320 КМ, 
као разлика између бруто буџетског суфицита (374.153 КМ) и нето издатака за 
нефинансијску имовину (199.833 КМ). Исказани суфицит резултат је разлике између 
буџетских прихода (1.917.590 КМ) и буџетских расхода и издатака за нефинансијску 
имовину (1.743.270 КМ). По налазу ревизије суфицит је прецијењен за износ од 
22.532 КМ, који се односи на мање исказане буџетске приходе у износу од 8.844 КМ 
и неисказане издатке за финансијску имовину и остале издатке у износу од 13.688 
КМ (тачка 6.1.1.1. и 6.1.2.2.извјештаја). 

У ПИФ-у је исказан суфицит у износу од 184.107 КМ (174.320 КМ фонд 01, 3.046 КМ 
фонд 03 и 6.741 КМ фонд 05) као разлика између прихода у износу од 2.861.170 КМ 
(1.917.590 фонд 01, 820.000 КМ фонд 03 и 123.580 КМ фонд 05) и расхода и издатака 
за нефинансијску имовину у износу од 2.677.063 КМ (1.743.270 КМ фонд 01, 816.954 
КМ фонд 03 и 116.839 КМ фонд 05). По налазу ревизије суфицит је прецијењен за 
износ од 22.532 КМ због мање исказаних прихода у износу од 8.844 КМ и неисказаних 
издатака за финансијску имовину и осталих издатака у износу од 13.688 КМ (тачка 
6.1.1.1. и 6.1.2.2. извјештаја). 

6.1.4. Нето финансирање 

Нето финансирање није исказано, а по налазу ревизије је негативно у износу од 
13.688 КМ по основу неевидентираних издатака за финансијску имовину и осталих 
издатака из трансакција између или унутар јединица власти. 

6.1.5. Разлика у финансирању 

Разлика у финансирању у обрасцу ПИФ исказана је у позитивном износу од 184.107 
КМ (174.320 КМ фонд 01, 3.046 КМ фонд 03 и 6.741 КМ фонд 05), а односи се на 
разлику између исказаних буџетских прихода у износу од 2.861.170 КМ и исказаних 
буџетских расхода и издатака у износу од 2.677.063 КМ и чини је суфицит у 
наведеном износу, јер нето финансирање није исказано. По налазу ревизије разлика 
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у финансирању је прецијењена за износ од 22.532 КМ, јер нису исказани издаци за 
финансијску имовину и остали издаци из трансакција између или унутар јединица 
власти, прецијењени су остали непорески приходи и потцијењени прихода од закупа 
и ренте (тачка 6.1.1.1. и 6.1.2.2. извјештаја). 

6.2. Биланс успјеха 

6.2.1. Приходи 

Приходи су у билансу успјеха исказани у износу од 3.080.798 КМ, а односе се на 
пореске и непореске приходе, грантове, трансфере између различитих јединица 
власти (за која су oбјашњења наведена у тачки 6.1.1.1. овог извјештаја), као и 
приходе обрачунског карактера.  

Приходи обрачунског карактера исказани су у износу од 219.628 КМ, а односе се на 
помоћи у натури (271.530 КМ), приходе од усклађивања вриједности имовине (7.735 
КМ) и остале приходе обрачунског карактера евидентиране по основу пореских 
потраживања у негативном износу од 59.637 КМ.  

Помоћи у натури су исказане по основу плаћених радова за изградњу канализационе 
мреже са рачуна средстава приватизације и сукцесије Министарства финансија 
Републике Српске (210.110 КМ), као и асфалтирања путног правца Кудузи, МЗ Јакеш 
од стране Федералног министарства расељених особа и избјеглица (51.327 КМ).  

6.2.2. Расходи 

Расходи су исказани у износу 2.287.875 КМ, а чине их текући расходи у износу од 
1.621.354 КМ, трансфери између и унутар јединица власти у износу од 1.238 КМ као 
и расходи обрачунског карактера у износу од 665.283 КМ. 

Расходи обрачунског карактера се углавном односе на расходе по основу 
амортизације у износу од 706.079 КМ, набавну вриједност реализованих залиха у 
износу од 12.880 КМ и расходе од усклађивања вриједности имовине у негативном 
износу од 53.676 КМ. 

Расходи по основу амортизације су евидентирани на основу обрачунате 
амортизације зграда и објеката, опреме и нематеријалне произведене имовине.  

Расходи од усклађивања вриједности имовине настали су по основу корекције 
пореских и непореских потраживања по Извјештају из јединствене евиденције 
Пореске управе Републике Српске. 

6.2.3. Финансијски резултат 

Финансијски резултат у Билансу успјеха за период 01.01-31.12.2020. године исказан 
је у износу од 792.923 КМ. По налазу ревизије потцијењен је за 20.245 КМ, због мање 
исказаних прихода (4.356 КМ) и више исказаних расхода (15.889 КМ) - тачке 6.1.1.1. 
и 6.1.2.1. извјештаја. 

6.3. Биланс стања  

6.3.1. Актива 

Пословна актива Општине на дан 31.12.2020. године исказана је у бруто износу од 
24.821.633 КМ, 6.317.878 КМ исправке вриједности и нето вриједности од 18.503.755 
КМ. Чинe је краткорочна финансијска имовина и разграничења, нефинансијска 
имовина у текућим средствима, дугорочна финансијска имовина и нефинансијска 
имовина у сталним средствима. По налазу ревизије нето вриједност активе је 
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прецијењена у износу од 204.686 КМ, по основу више исказане текуће (147.066 КМ) 
и сталне имовине (57.620 КМ) – тачке 6.3.1.1. и 6.3.1.2. извјештаја. 

6.3.1.1. Текућа имовина 

Текућа имовина је исказана у бруто вриједности (947.782 КМ), исправке вриједности 
(472.159 КМ) и нето вриједности (475.623 КМ). Односи се на краткорочну 
финансијску имовину и разграничења и нефинансијску имовину у текућим 
средствима. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења исказани су у нето износу од 
465.604 КМ (бруто вриједност у износу од 937.763 КМ и исправке вриједности у 
износу од 472.159 КМ). 

Готовина и готовински еквиваленти исказани су у износу од 141.812 КМ и односе се 
на средства на трансакционим рачунима (139.512 КМ) и средства у благајни (2.300 
КМ). 

Краткорочни пласмани у бруто и нето износу од 9.687 КМ се односе на краткорочну 
позајмицу дату ЈП „Еко-чистоћа“ д.о.о. Вукосавље по Уговору o намјенском зајму од 
07.09.2020. године. 

Краткорочна потраживања исказана су у нето износу од 199.669 КМ (бруто 
вриједност у износу од 671.828 КМ и исправка вриједности у износу од 472.159 КМ), 
а највећим дијелом их чине потраживања за ненаплаћене порезе, доприносе и 
непореске приходе у нето износу од 168.460 КМ, остала краткорочна потраживања 
у нето износу од 25.166 КМ по основу датог аванса и потраживања по другим 
финансијским приходима у износу од 4.694 КМ по Уговору о гранту између Савјета 
Европе и општине Вукосавље из 2019. године. 

Потраживања за ненаплаћене порезе, доприносе и непореске приходе се односе нa 
главницу и камату евидентиране према Извјештају из јединствене пореске 
евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима и доприносима за период 01.01-
31.12.2020. године Пореске управе Републике Српске. Наведена потраживања се 
евидентирају на основу Правилника о систему пореског књиговодства у Републици 
Српској и Упутства о примјени МРС - ЈС 23 - Приходи од трансакција које нису 
трансакције размјене (порези и преноси). По налазу ревизије прецијењена су у 
најмањем износу од 147.066 КМ за колико је прецијењен и финансијски резултат 
ранијих година због грешке у евиденитирању корекције почетних стања и 
исказивању ефеката преко финансијског резултата ранијих година. 

Коригована потраживања за ненаплаћене порезе, доприносе и непореске приходе у 
износу од 472.159 КМ су по налазу ревизије прецијењена у најмањем износу од 
465.554 КМ, jer није извршена анализа ових потраживања и иста нису усклађена са 
подацима из Извјештаја из јединствене пореске евиденције о пријављеним и 
уплаћеним порезима и доприносима за период 01.01-31.12.2020. године, што није у 
складу са чланом 68. став (5) Правилника о буџетским класификацијама, садржини 
рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

Остала краткорочна разграничења се односе на краткорочно разграничене расходе 
у износу од 114.350 КМ по основу накнада плата за вријеме родитељског одсуства 
које се рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања (5.001 КМ), нето 
плата приправника (13.200 КМ) и разграничења по основу примљених трансфера 
других јединица власти (96.149 КМ). Остала краткорочна разграничења су 
прецијењена а потцијењена су остала краткорочна потраживања по основу нето 
плата приправника која се рефундирају од Јавне установе Завод за запошљавање 
Републике Српске (13.200 КМ) и краткорочна финансијска имовина и разграничења 
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из трансакција са другим јединицама власти у износу од 89.809 КМ по основу 
трансфера за неразвијене општине од Министарства управе и локалне самоуправе 
Републике Српске (47.200 КМ), од Републичког секретаријата за расељена лица и 
миграције (30.000 КМ) по основу Уговора о суфинансирању пројекта реконструкција 
дијела улице у МЗ Јакеш и потраживања од Министарства здравља и социјалне 
заштите Републике Српске на име исплата корисницима социјалне помоћи (12.609 
KM), што није у складу са чланом 68. став (9) и 71. Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике.  

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти исказана у износу од 86 КМ су потцијењена у најмањем износу 
од 89.809 КМ по основу горе описаних трансакција са другим јединицама власти. 

Нефинансијска имовина у текућим средствима исказана је у бруто и нето износу 
од 10.019 КМ и односи се на залихе ситног инвентара, ауто-гума, одјеће и обуће. 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи да се: 

- евидентирање пореских потраживања врши на начин прописан 
Упутством о примјени МРС - ЈС 23 - Приходи од трансакција које нису 
трансакције размјене (порези и преноси) и 

- евидентирање осталих краткорочних потраживања и потраживања 
по основу трансфера од других јединица власти врши у складу са 
чланом 68. став (9) и 71. Правилника о буџетским класификацијама, 
садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

6.3.1.2. Стална имовина 

Стална имовина исказана је у бруто износу од 23.873.851 КМ, исправке вриједности 
у износу од 5.845.719 КМ и нето вриједности у износу од 18.028.132 КМ. Односи се 
на дугорочну финансијску имовину и нефинансијску имовину у сталним средствима. 

Дугорочна финансијска имовина и разграничења исказана су у бруто и нето 
износу од 153.893 КМ, а односи се на дугорочне пласмане у износу од 14.000 КМ и 
дугорочна потраживања у износу од 139.893 КМ.  

Дугорочни пласмани се у потпуности односе на акције и учешћа у капиталу у другим 
ентитетима јавног сектора који су под контролом или значајним утицајем Општине 
Вукосавље, односно у JУ Центар за социјални рад (вриједност улога 2.000 КМ), ЈП 
„Еко-чистоћа“ д.о.о. Вукосавље (10.000 КМ) и ЈУ Центар за културу Вукосавље (2.000 
КМ) са учешћем Општине у капиталу повезаних лица и контролисаних ентитета од 
100%.  

Дугорочна потраживања у износу од 139.893 КМ се односе на потраживања за 
порезе, доприносе и непореске приходе за које је продужен рок плаћања 
евидентиране према Извјештају Пореске управе Републике Српске из јединствене 
пореске евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима и доприносима за период 
01.01.-31.12.2020. године, која су по налазу ревизије више исказана у најмањем 
износу од 139.543 КМ, за колико је прецијењен финансијски резултат ранијег 
периода због грешке у евиденитирању корекције почетних стања и исказивању 
ефеката преко финансијског резултата ранијег периода. 

Нефинансијска имовина у сталним средствима исказана је у нето износу од 
17.874.239 КМ (бруто износ од 23.719.958 КМ и исправка вриједности у износу од 
5.845.719 КМ), а највећим дијелом се односи на нето вриједност произведене сталне 
имовине (15.673.351 КМ), непроизведене сталне имовине (74.668 КМ) и 
нефинансијске имовину у сталним средствима у припреми (2.126.140 КМ).  
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Произведену сталну имовину чине нето вриједности зграда и објеката (15.489.355 
КМ), постројења и опреме (145.356 КМ) и нематеријалне произведене имовине 
(38.640 КМ). 

Нето вриједност зграда и објеката највећим дијелом чине пословни објекти и 
простори (1.717.037 КМ), саобраћајни (9.443.163 КМ) и остали објекти (4.287.337 КМ). 

У току 2020. године вриједност зграда и објеката је повећана укупно у износу од 
4.552.823 КМ, а најзначајнија повећања се односе на пренос вриједности са 
средстава у припреми изграђене канализације на осталим објектима (4.117.890 КМ), 
Друштвеног дома Вукосавље (261.919 КМ) на пословним објектима и просторима и 
асфалтирање и реконструкција саобраћајница (139.083 КМ).  

Општина је за изградњу канализационе мреже са Нискограњом д.о.о. Лакташи 
закључила Уговор о грађењу на Изградњи главног канализационог вода у општини 
Вукосавље из 2010. године у износу од 3.152.443 КМ, Уговор о доградњи 
канализационе мреже и изградњи препумне станице и Анекс Уговора из 2018. године 
у укупном износу од 340.099 КМ. За додатне и непредвиђене радове на изградњи 
канализационе мреже, као и кашњења у радовима вођени су парнични спорови са 
Нискоградњом д.о.о. Лакташи који су окончани судским поравнањем у корист 
Нискоградње д.о.о. Лакташи у износу од 476.854 КМ закљученим 09.05.2020. године, 
а на основу Одлуке о давању сагласности за закључење судског поравнања 
Скупштине општине Вукосавље („Службени гласник општине Вукосавље“, број 2/20).  

Додатни радови на изградњи канализације су финансирани донаторским 
средствима по Одлуци о одобравању средстава за финансирање пројеката из 
донаторских средстава Владе Републике Србије у износу од 820.000 КМ („Службени 
гласник Републике Српске“, број 93/20). 

Амбуланта породичне медицине Вукосавље је Одлуком Скупштине општине о 
додјели на привремено кориштење („Службени гласник општине Вукосавље“, број 
9/20), додијељена на кориштење у трајању од 10 година Здравственој установи (у 
даљем тексту: ЗУ) СЦ Кућа здравља Бијељина, ради обезбјеђења пружања 
здравствене заштите на подручју општине. Са ЗУ Кућа здравља Бијељина је 
закључен Уговор о закупу наведеног објекта на период од 10 година (2020 - 2030. 
година) који је наставак Уговора о закупу из 2017. године (период закупа од 2017 – 
2020. година). На наведеном објекту ЗУ Кућа здравља Бијељина је извршила 
улагања у износу од 81.923 КМ што је прихваћено Записником о извршеним 
улагањима од 30.09.2020. године. Уговором о закупу је дефинисано ослобађање ЗУ 
Кућа здравља Бијељина од плаћања закупа у противвриједности извршених 
улагања у периоду од 13.10.2017. године до 15.10.2030. године у износу од 56.628 
КМ. У случају да након престанка Уговора о закупу преостане непокривени износ 
улагања Општина ће или ЗУ Кућа здравља Бијељина надокнадити разлику или 
продужити период трајања закупа до потпуног покрића износа улагања.  

Пословни објекат (Амбуланта породичне медицине) који је Општина издала под 
закуп није класификован као инвестициона имовина, сходно члану 29. Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике и захтјевима МРС-ЈС 16 - Инвестициона имовина (параграфи 7, 
20. и 26) и није извршено повећање вриједности инвестиционе имовине за 
вриједност извршеног улагања закупца, нити су обрачунати приходи од закупа (тачка 
6.1.1.1. извјештаја).  

Према наведеном прецијењене су зграде и објекти у најмањем износу од 401.824 
КМ, потцијењена вриједност инвестиционе имовине у власништву у најмањем 
износу од 483.747 КМ, дугорочно разграничени приходи од давања у закуп објеката 
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у најмањем износу од 67.766 КМ, финансијски резултат ранијих година у износу од 
9.801 КМ и приходи од закупа и ренте у износу од 4.356 КМ. 

Повећање вриједности саобраћајних објеката се највећим дијелом односи на 
изградњу путева у току године у износу од 94.531 КМ, уређење водених путева 
уређењем канала и путних јарака и корита у износу од 44.452 КМ.  

Непроизведена стална имовина се односи на земљиште у вриједности од 64.505 КМ 
на којем се налазе објекти Општине и ОШ ''Алекса Шантић“ и нематеријалну 
пнепроизведену имовину - лиценце нето вриједности 10.163 КМ. 

Нефинансијска имовина у сталним средствима у припреми се односи на пословне 
објекте и просторе у припреми (587.155 КМ) и остале објекте у припреми (1.538.985 
КМ). 

Препоручује се начелнику Општине да обезбиједи да се имовина дата под 
закуп класификује као инвестициона имовина у складу са чланом 29. 
Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике и захтјевима МРС-ЈС 
16 - Инвестициона имовина (параграфи 7, 20. и 26). 

6.3.2. Пасива 

Пословна пасива Општине је на дан 31.12.2020. године исказана у износу од 
18.503.755 КМ, а односи се на краткорочне обавезе и разграничења, дугорочне 
обавезе и разграничења и властите изворе. Према налазу ревизије прецијењена је 
у износу од 204.686 КМ, по основу мање исказаних дугорочних обавеза и 
разграничења (67.766 КМ), мање исказаног финансијског резултата текуће године 
(20.245 КМ) и више исказаног финансијског резултата ранијих година (292.697 КМ). 

6.3.2.1. Краткорочне обавезе и разграничења 

Краткорочне обавезе и разграничења су исказани у износу од 111.366 КМ, а односе 
се на обавезе за лична примања запослених у износу од 1.699 КМ, обавезе из 
пословања у износу од 83.539 КМ, обавезе за субвенције, грантове и дознаке на име 
социјалне заштите у износу од 21.474 КМ, краткорочна резервисања и разграничења 
у износу од 3.565 КМ и краткорочне обавезе и разграничења из трансакција са 
другим јединица власти у износу од 1.089 КМ. 

Обавезе за лична примања запослених се односе на обавезе за бруто накнаде 
трошкова и осталих личних примања запослених по основу рада.  

Обавезе из пословања се односе на обавезе за набавку роба и услуга у износу од 
78.159 КМ и према физичким лицима у износу од 5.380 КМ. Обавезе за набавку робе 
и услуга у земљи су прецијењене, а потцијењене обавезе за набавку сталне имовине 
у земљи у износу од 31.524 КМ.  

Обавезе за субвенције, грантове и дознаке на име социјалне заштите се највећим 
дијелом односе на дознаке на име социјалне заштите које се исплаћују из буџета 
општине у износу од 20.355 КМ.  

Краткорочна резервисања и разграничења се односе на резервисана средства за 
израду просторног плана.  

6.3.2.2. Дугорочне обавезе и разграничења 

Дугорочне обавезе и разграничења су исказани у износу од 44.316 КМ и у потпуности 
се односе на дугорочна резервисања и разграничења.  
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Дугорочне обавезе и разграничења се односе на дугорочно разграничене приходе 
по основу дониране нефинансијске имовине у сталним средствима претходних 
година. Потцијењене су у најмањем износу од 67.766 КМ по основу неисказаних 
дугорочно разграничених прихода по основу улагања закупца ЗУ Кућа здравља 
Бијељина у Амбуланту породичне медицине (тачка 6.3.1.2. извјештаја). 

6.3.3. Властити извори 

Властити извори су исказани у износу од 18.348.073 КМ, а односе се на трајне изворе 
средстава (135.998 КМ), финансијски резултат ранијих година (17.419.152 КМ) и 
финансијски резултат текуће године (792.923 КМ). 

Трајни извори средстава се у износу од 123.998 КМ односе на имовину која не 
подлијеже обрачуну амортизације, а чија вриједност је утврђена у ранијим 
обрачунским периодима. Преостали износ трајних извора средстава се односи на 
вриједност акција и учешћа у капиталу у зависним или повезаним лицима у износу 
од 12.000 КМ.  

Финансијски резултат ранијих година се највећим дијелом односи на вриједност 
нефинансијске имовине пренесене са трајних извора према раније важећим 
прописима у износу од 12.473.870 КМ. По налазу ревизије прецијењен је у најмањем 
износу од 286.609 КМ по основу грешке у евидентирању потраживања за 
ненаплаћене порезе, доприносе и непореске приходе према Извјештају из 
јединствене пореске евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима и 
доприносима (тачка 6.3.1.1. извјештаја). 

Финансијски резултат текуће године представља разлику између прихода (3.080.798 
КМ) и расхода (2.287.875 КМ). По налазу ревизије је мање исказан у износу од 20.245 
КМ, што је образложено под тачком 6.2.3. извјештаја. 

6.3.4. Ванбилансна евиденција 

Општина није имала пословне догађаје на основу којих би се исказала ванбилансна 
евиденција сходно члану 89. Правилника о буџетским класификацијама садржини 
рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

6.4. Биланс новчаних токова 

У Билансу новчаних токова исказани су приливи готовине из пословних активности 
у износу од 2.810.752 КМ, одливи готовине из пословних активности у износу од 
1.692.026 КМ и нето новчани токови из пословних активности у износу од 1.118.726 
КМ.  

Приливи готовине из инвестиционих активности нису исказани, а одливи готовине из 
инвестиционих активности су исказани у износу од 1.079.637 КМ, колико у 
негативном износе и нето новчани токови из инвестиционих активности.  

Приливи и одливи готовине из активности финансирања нису исказани. 

Нето повећање готовине на дан 31.12.2020. године износи 39.089 КМ, готовина и 
готовински еквиваленти на почетку обрачунског периода износе 102.723 КМ, а 
готовина и готовински еквиваленти на крају обрачунског периода износе 141.812 КМ. 

Биланс новчаних токова је састављен у складу са чланом 42. Правилника о 
финансијском извјештавању буџетских корисника („Службени гласник Републике 
Српске“, број 15/17), односно у складу са захтјевима МРС-ЈС 2 - Извјештај о 
новчаним токовима. 
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6.5. Временска неограниченост пословања 

Општина у Напоменама уз финансијске извјештаје није објелоданила информације 
везaне за сталност пословања према захтјевима МРС-ЈС 1 - Презентација 
финансијских извјештаја. 

6.6. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

У Напоменама уз финансијске извјештаје објелодањена је информација да Општина 
води један судски спор вриједности 25.166 КМ, без ефеката затезних камата и да 
нема спорове покренуте против Општине. Судски спор је, у току ревизијских 
активности, окончан у корист Општине. 

6.7. Напомене уз финансијске извјештаје 

Уз финансијске извјештаје за 2020. годину сачињене су Напомене за период 01.01-
31.12.2020. годину, али исте дијелом не задовољавају захтјеве МРС-ЈС 1 - 
Презентација финансијских извјештаја и одредбе члана 46. Правилника о 
финансијском извјештавању буџетских корисника, јер нису објелодањене 
информације које се односе на:  

- образложења везана за сталност пословања у складу са параграфом 38. 
МРС-ЈС 1 - Презентација финансијских извјештаја, 

- додатна објелодањивања презентованих позиција финансијских извјештаја у 
складу са параграфом 127. (б) и (ц) МРС-ЈС 1 - Презентација финансијских 
извјештаја (расходи за коришћење роба и услуга, исправка вриједности 
потраживања, промјене на произведеној сталној имовини, грантови, 
трансфери између различитих јединица власти), 

- објављивања која захтијева параграф 88. (ц) – (е) МРС-ЈС 17 – Некретнине, 
постројења и опрема (корисни вијек употребе или кориштене стопе 
амортизације), 

- узроке и разлике планираних и исказаних позиција расхода и издатака и 
прихода и примитака у односу на претходну годину и 

- неусаглашена стања потраживања и обавеза, како је дефинисано чланом 18. 
став (3) Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске. 

Препоручује се начелнику Општине да се у Напоменама уз финансијске 
извјештаје објелодањују све неопходне информације у складу са чланом 46. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и 
захтјевима МРС-ЈС 1 - Презентација финансијских извјештаја и других 
релевантних стандарда. 

Ревизијски тим 

Љиљана Топић, с.р.  

Сњежана Тубић, с.р. 
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